

麗警十年·公安工作巡禮

縉雲公安： 平凡守護的非凡十年

閱讀提示

十年來，縉雲公安在維護穩定、打擊犯罪、保障人民群眾生命財產安全的神聖使命中，湧現出大批先進個人和模範集體，獲集體立功嘉獎50餘次，其他各類集體榮譽407個，個人獎勵838人次……

黨的十八大以來，縉雲县公安局在黨委政府和上級公安機關的堅強領導下，對黨忠誠、服務人民、執法公正、紀律嚴明，以“三能”要求為指引，弘揚踐行浙西南革命精神，以實際行動詮釋“人民公安為人民”。

這十年，對黨忠誠—— 初心如磐歷久彌堅，聽黨指揮融入警魂

黨的十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央，先後部署開展了5次黨內集中學習教育。縉雲县公安局將每一次學習教育當作理論武裝的重要課堂，樹立忠誠信念，強化忠誠教育。

搗星為火，奔赴山河。2020年以來，惊心动魄的戰“疫”，就是一場艱苦卓絕的大考。縉雲县公安局聞令而動，迅速吹響“疫情當前 警察不退”集結號，投入疫情防控阻擊戰，為人民群眾生命健康安全築起“鋼鐵長城”。

2021年，縉雲仙都黃帝祭典升格，首次以省政府名義主辦，縉雲公安舉全警之力全方位保障祭典辦出最高水平。

維護政治安全和社会大局持续稳定，縉雲县公安局未雨綢繆，按照省公安厅建設“公安大腦”的決策部署，積極開展110現代勤務機制改革，系全省公安機關110現代勤務改革麗水唯一培育試點單位。

這十年，服務人民—— 利民之事絲發必興，厲民之事毫末必去

縉雲县公安局積極深化“最多跑一次”改

(上接第十版)

青田公安： 初心如磐鑄忠誠 踔厲奮發護平安

青田公安黨員民警、輔警勇當先鋒，敢打頭陣，築起“紅色堡壘”，把初心和使命寫在戰“疫”一線。青田县公安局先後設立18個水陸路卡點、公安執勤點，派遣警力入駐機場，確保回國返青華僑“接送有序、轉運安全、收管到位”。

青田县公安局防控專班被評為全國公安系統抗疫先進集體。

立足僑情社情 民生服務亮點紛呈

青田縣有33萬華僑遍布世界120多個國家和地區，青田县公安局立足縣情僑情，探索愛僑護僑助僑機制，制定出台實施《關於推進涉僑警務工作重塑變革 深化新時代“海外楓橋

經驗”的實施意見》。

2018年，率先推出“無差別”受理；2019年，成為“1+X”派出所星級建設試點單位；2020年，辦事服務中心被評為“金牌窗口”；2021年，全市首個縣級公安機關移民事務站在縉雲啟用；2022年，出入境管理大隊獲評“全國公安機關愛民模範集體”。

縉雲县公安局積極踐行新時代“楓橋經驗”，先後成立9個城區警務室和12個鄉村警務室。其中，風景山社區的“出租房總台式管理模式”被浙江省公安厅評為“二十佳基層基礎工作技戰法”，壺鎮鎮中聯勤警務站獲“全省二十佳聯勤警務站”榮譽稱號。

縉雲县公安局持續探索基層社會治理經驗，五云派出所110聯調中心被司法部授予“全國模範人民調解委員會”榮譽稱號。

這十年，執法公正—— 奉法者強則國強，踏石留印穩步前行

縉雲县公安局全力推進執法規範化建設，出台系列制度規範，搭建多級執法監督體系；先後完成系列執法辦案中心硬件升級改造工程；創新推出“小法出題”等新型教育形式，多維度提升民警的執法辦案能力。

縉雲县公安局積極開展區域治理合作。2020年10月，縉雲與永康、武義簽訂《永武縉區域警務一體化合作框架協議》，三地公安機關開展打擊破案、學習交流等全方位合作，聯合破获“3.31”案件，該案被列為部督案件，成為區域治理典範。

築牢忠誠擔當 隊伍建設扎實推進

近年來，青田公安扎實推進開展“不忘初

心、牢記使命”主題教育、黨史學習教育、隊伍教育整頓和“三能”主題教育實踐活動，推動全面從嚴管黨治警常態化長效化，隊伍理想信念更加堅定，忠誠警魂不斷鑄牢。2017年，青田县公安局被授予“全省優秀公安局”榮譽稱號。

這十年，紀律嚴明—— 警鐘長鳴涵養正氣，栉風沐雨鍛造鐵軍

2021年，全國公安隊伍教育整頓在全警開展，縉雲县公安局以數字化改革為牽引，推出隊伍數字化管理“廉政碼”平台，被上級部門作為成果轉化亮點編發簡報並進行經驗交流。

縉雲县公安局堅持嚴管與厚愛相結合，全局成立登山、瑜伽、籃球等十多個興趣小組；成立“縉雲公安家委會”每日推送警營動態；推進“青年之窗”系列活動，挖掘培養青年幹部綜合素質；推行警師制、全警實戰大練兵，全警開展理論、體能、射擊、法律、信息化等提升工程，切實增強全警綜合素質。

通過開展“踐行新使命、忠誠保大慶”等系列主題實踐活動，縉雲公安築牢信仰之基、補足精神之鈣、把穩思想之舵。十年來，縉雲公安在維護穩定、打擊犯罪、保障人民群眾生命財產安全的神聖使命中，湧現出大批先進個人和模範集體，獲集體立功嘉獎50餘次，其他各類集體榮譽407個，個人獎勵838人次……

十年磨一劍，出鞘必鋒芒。
歷史的輪車永不停歇，奮鬥者的腳步永向前，縉雲公安平凡守護，奔赴下一個非凡十年！

通訊員 縉公宣

心、牢記使命”主題教育、黨史學習教育、隊伍教育整頓和“三能”主題教育實踐活動，推動全面從嚴管黨治警常態化長效化，隊伍理想信念更加堅定，忠誠警魂不斷鑄牢。2017年，青田县公安局被授予“全省優秀公安局”榮譽稱號。

青田公安還廣泛開展入警宣誓、立功授獎、光榮退休等紀念儀式活動，注重發揮榜樣引領作用，做好先進典型選樹工作，先後湧現出勇闖“毒洞”救人的民警葉林軍、徒手接住墜樓女孩的輔警季建敏、因勞累過度導致面癱仍堅持工作的“老黃牛”朱明金等一大批先進典型，向先進學習、創一流業績的氛圍日益濃厚。

通訊員 青公宣